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 1. Загальна інформація  

Назва дисципліни  Дошкільна лінгводидактика 

Викладач  Мацук Людмила Олександрівна – кандидат 

педагогічних наук, професор кафедри теорії та 

методики дошкільної і спеціальної освіти;  

 

Максимів Юлія Богданівна – директор ЗДО №39 

«Мавка» 

Контактний телефон викладача  +380986232405 -Людмила МАЦУК;  

+380977673992- Юлія МАКСИМІВ 

E-mail викладача  liudmila.matsuk@pnu.edu.ua; 

yuliia.b.maksymiv@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни  Очний / заочний 

Обсяг дисципліни  6 кредитів EСTS, 180 год. 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання   

https://d-learn.pnu.edu.ua/  

Консультації   Очні консультації: згідно розкладу консультацій 

викладачів 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є засвоєння теоретичних і наукових засад 

розвитку мовлення дітей раннього й дошкільного віку, змісту мовленнєвої освіти та 

сучасних підходів до формування мовленнєвої компетентності. Курс охоплює питання 

закономірностей і механізмів оволодіння мовленням, принципів, методів, прийомів, 

форм та засобів навчання рідної мови, особливостей розвитку мовлення дітей раннього 

віку, формування звукової культури, словникової роботи, граматично правильного 

мовлення, діалогічного й монологічного висловлювання. Значну увагу приділено 

організації художньо-мовленнєвої діяльності, технологіям розвитку зв’язного 

мовлення, підготовці дітей до навчання грамоти та організаційно-методичному 

забезпеченню мовленнєвого розвитку в закладі дошкільної освіти. У результаті 

опанування дисципліни здобувачі набувають цілісного уявлення про мовленнєвий 

розвиток дитини та оволодівають уміннями планувати, організовувати й оцінювати 

мовленнєвий розвиток дітей. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є формування у майбутніх вихователів ЗДО 

професійної компетентності щодо теоретичного розуміння закономірностей 

мовленнєвого розвитку дітей раннього та дошкільного віку, опанування методів, 

прийомів і форм навчання рідної мови, розвитку звукової культури, словника, 

граматично правильного та зв’язного мовлення, організації художньо-мовленнєвої 

діяльності, підготовки дітей до навчання грамоти та організаційно-методичного 

забезпечення мовленнєвого розвитку в умовах ЗДО. 

Основними цілями вивчення дисципліни є:  
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-засвоєння теоретичних і наукових основ дошкільної лінгводидактики;  

-розуміння завдань та змісту мовленнєвого розвитку дітей;  

-оволодіння методами, прийомами та формами розвитку звукової культури, словника, 

граматично правильного, діалогічного та монологічного мовлення;  

- організації художньо-мовленнєвої діяльності та підготовки до навчання грамоти; -

набуття умінь створювати мовленнєве середовище, планувати й проводити мовленнєву 

роботу, здійснювати моніторинг та аналіз мовленнєвих досягнень дітей;  

-застосування сучасних технологій і методик для ефективної мовленнєвої роботи у 

ЗДО. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

ІК.Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми в 

галузі дошкільної освіти з розвитку, навчання і виховання дітей раннього і 

дошкільного віку, що передбачає застосовування загальних психолого-педагогічних 

теорій і фахових методик дошкільної освіти та характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 

 

 Загальні компетентності (за стандартом вищої освіти України): 

КЗ-З. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

КЗ-4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  

КЗ-5. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  

КЗ-6. Здатність до міжособистісної взаємодії.  

КЗ-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

КЗ-8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

 

Спеціальні (фахові компетентності) (за стандартом вищої освіти України): 

КС-1. Здатність працювати з джерелами навчальної та наукової інформації.  

КС-2. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку базових якостей 

особистості (довільність, самостійність, креативність, ініціативність, свобода 

поведінки, самосвідомість, самооцінка, самоповага).  

КС-3. Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, пізнавальних дій у 

дітей раннього і дошкільного віку.  

КС-5. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку мовлення як засобу 

спілкування і взаємодії з однолітками і дорослими. 

КС-7. Здатність до національно-патріотичного виховання дітей раннього і 

дошкільного віку (любов до Батьківщини, рідної мови, рідного міста; інтерес і повага 

до державних символів України, національних традицій, звичаїв, свят, обрядів). 

КС-11. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку елементарних 

уявлень про різні види мистецтва і засоби художньої виразності (слово, звуки, фарби 

тощо) та досвіду самостійної творчої діяльності. 

КС-13. Здатність до організації і керівництва ігровою (провідною), художньо-

мовленнєвою і художньо-продуктивною (образотворча, музична, театральна) 

діяльністю дітей раннього і дошкільного віку. 

КС-18. Здатність знаходити, опрацьовувати потрібну освітню інформацію та 

застосовувати її в роботі з дітьми, батьками.  



 

 

КС-19. Здатність до комунікативної взаємодії з дітьми, батьками, колегами. 

КС-20. Здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для 

постійного поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення 

набуття освіти в процес, який триває впродовж усього життя людини. 

 

Програмні результати навчання: 

ПРН-01 Розуміти і визначати педагогічні умови, закономірності, принципи, мету, 

завдання, зміст, організаційні форми, методи і засоби, що використовуються в роботі 

з дітьми від народження до навчання у школі; знаходити типові ознаки і специфіку 

освітнього процесу і розвитку дітей раннього і дошкільного віку. 

ПРН-02 Розуміти, описувати й аналізувати процеси розвитку, навчання та виховання 

дітей раннього і дошкільного віку з використанням базових психологічних і 

педагогічних понять та категорій. 

ПРН-15 Визначати завдання і зміст різних видів діяльності дітей раннього і 

дошкільного віку на основі програм дошкільної освіти та знань про культурно-

історичний досвід українського народу, загальнолюдські культурні та етико-

естетичні цінності. 

ПРН -17 Здійснювати суб’єкт -суб’єктну взаємодію і розвивальне міжособистісне 

педагогічне спілкування з дітьми дошкільного віку та особистісно - і соціально 

зорієнтоване спілкування з батьками. 

ПРН-18 Володіти технологіями організації розвивального предметно-ігрового, 

природно-екологічного, пізнавального, мовленнєвого середовища в різних групах 

раннього і дошкільного віку. 

 

Загальні компетентності (за професійним стандартом): 

ЗК.02 Здатність до міжособистісної взаємодії, роботи в команді, спілкування з 

представниками інших професійних груп різного рівня (соціальна компетентність). 

ЗК.03 Здатність виявляти повагу та цінувати українську національну культуру, 

поважати багатоманітність і мультикультурність у суспільстві; здатність до 

вираження національної культурної ідентичності, творчого самовираження 

(культурна компетентність). 

ЗК.04 Здатність до прийняття ефективних рішень у професійній діяльності та 

відповідального ставлення до обов’язків, мотивування людей до досягнення спільної 

мети (лідерська компетентність).  

ЗК.05 Здатність до творчого пошуку й реалізації нових ідей, до самопрезентації та 

результатів своєї професійної діяльності; здатність до керування власним життям і 

кар'єрою, планувати й управляти культурними та соціальними проектами, критично 

мислити (підприємницька компетентність).  

ЗК.06 Здатність усвідомлювати свої професійні можливості та діяти лише в межах 

рівня професійної підготовленості, діяти на основі етичних міркувань (мотивів), 

доброчесності, соціальної відповідальності, поваги до різноманітності та 

мультикультурності (етична компетентність). 

  Професійні компетентності (за професійним стандартом): 

А Організація, забезпечення та реалізація освітнього процесу: 



 

 

A1 Прогностична  

A1.1 Здатність планувати та прогнозувати результати освітнього процесу  

A1.2 Здатність до цілепокладання, самоорганізації та підготовки до здійснення 

освітнього процесу  

A1.3 Здатність до документування професійної діяльності  

A2 Організаційна  

А2.1 Здатність забезпечувати здобуття дошкільної освіти державною мовою  

А2.2 Здатність обирати ефективні методи, форми та засоби організації освітнього 

процесу відповідно до запитів та потреб здобувачів освіти  

А2.3 Здатність організовувати ігрову (провідну) і інші види дитячої діяльності та 

підтримувати види діяльності, ініційовані дитиною  

А3 Оцінювально-аналітична  

А3.1 Здатність здійснювати та інтерпретувати результати моніторингу якості 

освітньої діяльності для адаптації та коригування освітнього процесу відповідно до 

можливостей та потреб здобувачів освіти  

А3.2 Здатність аналізувати рівень сформованості компетентностей відповідно до 

державного стандарту  

А4 Предметно-методична 

А.4.1 Здатність формувати у здобувачів освіти ключові компетентності та спільні 

уміння відповідно до державного стандарту 

Б. Участь у створенні, підтримці та розвитку здорового, безпечного, 

розвивального, інклюзивного освітнього середовища 

Б2 Проєктувальна  

Б 2.1.Здатність організовувати та проєктувати освітні осередки за принципами 

універсального дизайну та розумного пристосування. 

В. Партнерська взаємодія з учасниками освітнього процесу 

B2 Педагогічне партнерство  

В2.1 Здатність до ефективної співпраці та комунікації в професійній діяльності. 

B2.3 Здатність до командної взаємодії. 

В3 Морально-етична  

В3.1 Здатність враховувати культурні, релігійні, соціальні та мовні особливості 

родини під час освітнього процесу та здійснювати його незалежно від власних 

поглядів, стереотипів та упереджень. 

Г. Професійний розвиток та самовдосконалення 

Г1.Здатність до навчання впродовж життя  

Г1.2 Здатність планувати та реалізовувати індивідуальний професійний розвиток та 

самоосвіту. 

Г2 Інформаційно-комунікаційна  

Г2.2 Здатність ефективно використовувати інформаційно-комунікаційні технології 

(далі – ІКТ) та електронні освітні ресурси в професійній діяльності.  

5. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни  

Вид заняття  Загальна кількість годин  

лекції  40/14 



 

 

практичні  40/14 

самостійна робота  100/152 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр  Спеціальність  
Курс (рік 

навчання)  

Нормативний / вибірковий  

ІV-V 012 Дошкільна 

освіта 

Другий-третій Нормативний 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема  кількість год.   
лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Теоретичні та наукові 

основи дошкільної 

лінгводидактики                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

2/2 2 6/8 

Тема 2. Завдання та зміст 

розвитку мовлення дітей 

дошкільного віку 

2/- 2/2 6/12 

Тема 3. Методи, прийоми та 

форми навчання дітей 

дошкільної лінгводидактики 

2/2 2 6/10 

Тема 4. Принципи, 

закономірності та засоби 

навчання дітей рідної мови 

2/- 2/2 6/10 

Тема 5-6. Мовленнєвий розвиток 

дітей раннього віку 
4/2 4/2 10/12 

Тема 7-8. Виховання звукової 

культури мовлення дітей 

дошкільного віку 

4 4 6/12 

Тема 9-10. Теорія та методика 

розвитку словника дітей 

дошкільного віку 

4 4 8/12 

Тема 11. Теорія та методика 

формування граматично- 

правильного мовлення 

2 2/2 8/12 

Тема 12. Теорія і технологія 

розвитку зв’язного мовлення 

дошкільників. Формування 

діалогічного мовлення дітей 

дошкільного віку 

2 2 6/12 



 

 

  Тема 13-14. Теорія і технологія 

розвитку зв’язного мовлення 

дошкільників. Формування 

монологічного мовлення дітей 

дошкільного віку 

4/2 4/2 10/14 

Тема 15-18. Методика 

організації художньо-

мовленнєвої діяльності дітей 

дошкільного віку 

8/2 8/4 16/18 

Тема 19. Теорія та технологія 

підготовки дітей до навчання 

грамоти. 

2/2 2 
6/10 

 

Тема 20. Організаційно-

методична робота з розвитку 

мовлення в ЗДО  

2/2 2 6/10 

ЗАГ: 40/14 40/14 100/152 

 6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

З урахуванням Порядку організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти  Прикарпатського 

національного університету ім. Василя Стефаника 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-

provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-

osvity.pdf   

Вид контролю: 2 сем.- залік (виставляється за поточними 

оцінками на практичних заняттях у 100б. (90б. пр./10б. - 

самостійна робота). 

3 сем.- екзамен (підсумкова оцінка за роботу на практичних 

заняттях  максимально 50 балів (40б. пр./10б. - самостійна 

робота)). Допуск до семестрового іспиту мінімально становить 

25 балів, максимально-50б. 

Тестування – 50 балів (здійснюється на платформі 

дистанційного навчання https://d-learn.pnu.edu.ua/).  

Разом – 100 б. 

Враховуються результати неформальної освіти – сертифіковані 

онлайн-курси на освітніх платформах Сoursera, Рrometheus, 

ЕdEra та ін. https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-

pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-

neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-

imeni-vasylia-stefanyka.pdf  

Якщо студент не набрав у сумі за всі види роботи з курсу 

мінімальну кількість балів (50 балів) він може бути 

https://efund.cnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
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рекомендований на повторний курс з вивчення даної 

дисципліни https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/polozhennia-pro-povtorne-

vyvchennia-dystsyplin-kredytiv-ects-v-umovakh-ects.pdf  

Вимоги до 

письмових робіт 

Проводяться у тестовому режимі в системі дистанційного 

навчання університету https://d-learn.pnu.edu.ua. Оцінюються 

за 100-бальною шкалою. 

Семінарські заняття 

Семінарські та практичні заняття проводиться з метою 

формування у студентів умінь і навичок з курсу, комунікації 

відповідно до сформульованих завдань, складання 

презентацій та творчих завдань. Попередня підготовка до 

розгляду питань, активна участь під час обговорення, 

обов’язкове виконання усіх завдань, в т.ч. завдань самостійної 

роботи.  

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Допуском до іспиту є відвідування здобувачем більше 50% 

практичних занять, пройдене тестування на платформі 

дистанційного навчання, виконання завдань самостійної 

роботи. 

Підсумковий 

контроль 

Екзамен у формі тестування на платформі дистанційного 

навчання (https://d-learn.pnu.edu.ua/)  за 100б. шкалою. 

Максимальна кількість балів за іспит – 50. Навчальний 

матеріал з освітнього компонента вважається засвоєним, якщо 

здобувач у сумі набрав 50 і більше балів за 100-бальною 

шкалою. Якщо здобувач не ліквідував заборгованість та не 

набрав у сумі мінімальну кількість балів (50 балів) він може 

бути рекомендований на повторний курс з вивчення даної 

дисципліни. https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/polozhennia-pro-povtorne-

vyvchennia-dystsyplin-kredytiv-ects-v-umovakh-ects.pdf  

Форма контролю – залік (4 семестр), екзамен (5 семестр).  

Форма здачі – комбінована. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: проводяться в системі дистанційного навчання університету 

https://d-learn.pnu.edu.ua. Оцінюються за 100-бальною шкалою.. 

Академічна доброчесність:  

Загальні морально-етичні принципи, правила поведінки, академічну доброчесність 

учасників освітнього процесу Прикарпатського національного університету, 

регламентує низка нормативних документів, а саме: 

− Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 

(нова редакція)  

− Положення про запобігання академічному плагіату (нова редакція). 

− Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 

https://efund.cnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/polozhennia-pro-povtorne-vyvchennia-dystsyplin-kredytiv-ects-v-umovakh-ects.pdf
https://efund.cnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/polozhennia-pro-povtorne-vyvchennia-dystsyplin-kredytiv-ects-v-umovakh-ects.pdf
https://efund.cnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/polozhennia-pro-povtorne-vyvchennia-dystsyplin-kredytiv-ects-v-umovakh-ects.pdf
https://d-learn.pnu.edu.ua/
https://d-learn.pnu.edu.ua/
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https://d-learn.pnu.edu.ua/


 

 

академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів 

освіти Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 

− Лист МОН України “До питання уникнення проблем і помилок у практиках 

забезпечення академічної доброчесності”. 

Ознайомитися з переліченими положеннями та документами можна за адресою: 

https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/   

Відвідування занять: порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти 

визначаються Положенням про організацію освітнього процесу та розробку основних 

документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника (https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/polozhennia-pro-orhanizatsiiu-osvitnoho-protsesu-ta-

rozrobku-osnovnykh-dokumentiv-z-orhanizatsii-osvitnoho-protsesu.pdf). Пропуски 

практичних занять відпрацьовуються. Здобувач вищої освіти зобов’язаний 

відпрацювати пропущене заняття відповідно до Порядку організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника (https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-

uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf). 

Неформальна освіта: згідно Положення про визнання результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-

07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-

neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-

stefanyka.pdf зараховуються результати неформальної освіти в залежності від кількості 

годин та тем, які повинні відображати матеріал практичних занять. Обов’язковою 

умовою визнання результатів неформального навчання здобувача в рамках НД 

освітньої програми є відповідність цих результатів рівню освіти, на якому 

реалізується освітня програма. 
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